

Ukrajina žádá USA o vojenskou pomoc, která neexistuje

 infokurýr.cz/n/2023/12/13/ukrajina-zada-usa-o-vojenskou-pomoc-ktera-neexistuje

kurýr

13. prosince 2023

Kyjev má „nerealistická očekávání“ ohledně toho, co může Washington poskytnout, uvedli američtí představitelé

Ukrajínští velitelé a civilní představitelé přeceňují schopnost USA dodávat zemi zbraně a munici uprostřed konfliktu s Ruskem a žádají věci, které prostě neexistují, řekli američtí představitelé New York Times.

Administrativa amerického prezidenta Joea Bidena poskytla Kyjevu vojenskou a ekonomickou pomoc ve výši 111 miliard dolarů od doby, kdy Moskva zahájila vojenskou operaci na Ukrajině v únoru 2022. Bílý dům však nedávno varoval, že finanční prostředky pro vládu Vladimira Zelenského téměř vyčerpaly. s tvrdými republikánskými zákonodárci blokuujícími schválení dalšího „balíčku národní bezpečnosti“ pro Ukrajinu a Izrael v hodnotě 106 miliard dolarů.

Ale mnozí v Kyjevě si stále „neuvědomují, jak nejisté je pokračující americké financování války,“ uvedl NYT v pondělním článku. Nejmenovaní američtí představitelé, kteří s novinami mluvili, trvali na tom, že „Ukrajina bude muset bojovat za přísnější rozpočet“.

Někteří ukrajínští tvůrci rozhodnutí mají „nerealistická očekávání ohledně toho, co dodají USA,“ uvedly zdroje. „Žádají například miliony nábojů ze západních zásob, které neexistují.“



Po neúspěchu kyjevské protiofenzívy se USA a Ukrajina v současné době snaží vypracovat „*novou strategii*“, jejíž implementace by měla začít počátkem roku 2024 s cílem „oživit kyjevské bohatství“, uvedli představitelé.

Podle zprávy se jim zatím nedaří najít společnou řeč. Washington chce, aby se Kyjev soustředil pouze na udržení území, které stále kontroluje, a aby v průběhu příštího roku vybudoval síly a zásoby.

Zdá se však, že ukrajinská armáda touží pokračovat v útocích na ruskou armádu na zemi nebo prostřednictvím náletů, aby *dosáhla „symbolických vítězství“*, o kterých se domnívají, že by přitáhla více pozornosti ke konfliktu po celém světě, vysvětlily zdroje.

„Sázky jsou obrovské“, protože *„bez nové strategie a dodatečného financování... by Ukrajina mohla prohrát válku,“* varovali představitelé.

Uprostřed diskusí o nové strategii Pentagon rozhodl, že generálporučík Antonio A. Aguto Jr., který dohlíží na pomoc Ukrajině ze základny v Německu, stráví delší dobu na zemi v Kyjevě, dodali.

Moskva opakovaně varovala, že dodávky zbraní na Ukrajinu ze strany Západu jen prodlouží boje a zvýší riziko přímé vojenské konfrontace mezi Ruskem a NATO. Ruští představitelé také tvrdili, že poskytování zbraní, sdílení zpravodajských informací a výcvik ukrajinských jednotek znamená, že USA a jejich spojenci se již de facto stali stranami konfliktu.

Když mluvil o závislosti Kyjeva na západní pomoci, ruský prezident Vladimir Putin v neděli řekl, že ukrajinským vojákům *„všechno dochází“*, protože *„nemají svou vlastní základnu“*.

“Když nemáte vlastní základnu, nemáte vlastní ideologii, nemáte vlastní průmysl, nemáte vlastní peníze, nemáte nic vlastního, pak neexistuje žádná budoucnost.” “ prohlásil Putin.

Fotografie: Americký ministr obrany Lloyd Austin se setkal s ukrajinským ministrem obrany Rustem Umerovem v Pentagonu ve Washingtonu, DC. © AFP / Roberto Schmidt

INFOKURÝR